

سه کارکرد مهم تنگه هر مز برای ایران از زبان مقام وزارت خارجه

یک مقام وزارت خارجه گفت: تنگه هر مز به بخشی از مجموعه قدرت و ابزار بازدارندگی در سطح منطقه و جهان تبدیل شده و موازنه ادراکی و عملیاتی را به سود ایران تغییر داده است.حسین نوش‌آبادی مدیر کل پارلمانی و قوانین وزارت امور خارجه با اشاره به کنترل هوشمند تنگه هر مز و مدیریت چگونگی دسترسی و عبور ایمن از آن توسط نیروهای مسلح جمهوری اسلامی ایران گفت: کنترل و مدیریت این آبراه حساس توسط نیروهای مسلح جمهوری اسلامی ایران، محاسبات سیاسی، نظامی، امنیتی و اقتصادی آمریکا و متحدانش را باهم ریخته و آنان را وارد به‌بازنگری در تصمیمات خود خواهد کرد.وی افزود: ایران تاکنون موفق شده با کنترل تنگه هر مز، قواعد بازی در این گذرگاه را به نفع منافع خود تغییر دهد و به طر فواهی مقابل تقهیم کندیبون در نظر گرفتن منافع ملت ایران، امنیت و آزادی تجارت در خلیج فارس برای هیچ کس وجود نخواهد داشت.این دیپلمات وزارت خارجه بابیان اینکه تنگه هر مز تاکنون توانسته سه کار کرد مهم برای ایران داشته باشد، اظهار کرد: ابزار بازدارندگی، امر مذاکره و تاثیر بر ادراک امنیتی و اقتصادی طرف‌های مقابل کار کدهای مهم این ابره برای کشور بوده‌است. نوش‌آبادی افزود: بدون شک شرایط کنونی تنگه هر مز برای ایالات متحده امریکا به کلون آسیب‌پذیری در زنجیره انرژی و آسیب‌پذیری در اتنالفاسازی منطقه‌ای جهانی و هزینه‌سازی سیاسی تبدیل شده‌است. از این رو وزن تنگه هر مز در سر نوشت جنگ تحمیلی به یک تهدید متغیر و به یکی از مهم‌ترین و اثر گذارترین ابزارها در تعیین مسیر و نتیجه جنگ تحمیلی تبدیل شده‌است. سفیر اسبق ایران در عمان افزود: سیاست ایران در مورد تنگه هر مز با هدف مدیریت عبور و مرور بی‌ضر کشتی‌ها از مسیرهای مشخص و تحت هدایت و با رعایت قوانین جمهوری اسلامی به عنوان دولت ساحلی تحت نفوذ هر مز اعمال می‌شود.این سیاست ضمن حفظ اصل عبور و مرور مستمر و بدون وقفه، تضمین می‌کند کشتیرانی بین‌المللی تهدیدی برای صلح‌امینت ملی، منافع اقتصادی، تمامیت ارضی، ایمنی در یانوردی و محیط زیست برای ای ایجاد نکند.نوش‌آبادی گفت: چنانچه جامعه بین‌المللی دنبال تضمین استفاده صلح‌آمیز از تنگه هر مز است باید بر رعایت قواعد ناظر بر منع توسل به زور از یک سو وقواعد حقوق بین‌الملل بشردوستانه در جریان مخاصمات مسلحانه به‌طور هم‌زمان و متوازن تأکید کند و نباید حقوق بین‌الملل را به‌صورت گزینشی و یک‌طرفه و صرفاً بر قناتی تجاوز تحمیل کند. بنابر این اقدامات ایران در تنگه هر مز به عنوان گذرگاهی با اهمیت راهبردی و حساس، پاسخی حقوقی متناسب با سیاست امنیتی است که امریکا و برخی همپوشینی به دلیل تجاوزات مکرر، مرتکب نقض آشکار منشور ملل متحد وقاعده منع توسل به زور شده‌اند.وی تأکید کرد: در چنین شرایط و فضای تنش آلودناشی از اقدامات متجاوزانه در منطقه خلیج فارس و شریک‌گذاری توانمندی‌های تسلیحاتی دفاعی دولت ساحلی تدابیر عملی برای مدیریت در یانوردی در تنگه و جلوگیری از تحمیل مخاطرات بیشتر بر کشتی‌ها و در یانوردان در خلیج فارس، تنگه هر مز در دریای عمان اتخاذ کرده‌است و چار چوبی برای مدیریت و ترفیق‌دریابی و تضمین ایمنی کشتیرانی در محیط پر تنش کنونی مبتنی بر حقوق و تعهدات ایران در حقوق بین‌الملل در بارها و با هدف تضمین منافع امنیتی دولت‌های ساحلی ایجاد کرده‌است. نوش‌آبادی خاطر نشان کرد: با وجود اینکه ایران عضو کنوانسیون ۱۹۵۸ در پای سرزمینی و منطقه مجاور و کنوانسیون ۱۹۸۲ حقوق دریا نیست، اما به قواعد عرفی بین‌المللی متعهداست.

آماده‌ایم تجربیاتمان در شکست امریکارادر اختیار اعضای شاتگهای قرار دهیم

سرخنگوی وزارت دفاع تأکید کرد: امروز ایران اسلامی هم‌زمان با آمادگی برای دفاع مقتدرانه و تأمین توانمندی‌های نیروهای مسلح، آماده اشتراک‌گذاری توانمندی‌های تسلیحاتی دفاعی با کشورهای مستقل به‌ویژه کشورهای عضو سازمان همکاری‌های شانگهای است.سردار سرتیپ پاسدار رضا طلائی‌نیک، معاون توسعه مدیریت و برنامه‌ریزی راهبردی و سرخنگوی وزارت دفاع و پشتیبانی نیروهای مسلح که جهت حضور در نشست وزرای دفاع کشورهای عضو سازمان همکاری‌های شانگهای به فرقیزستان سفر کرده است در بدو ورود به بیشکک پایتخت این کشور با تأکید بر اهمیت اشتراک‌سازی مسیر پر قدرت نیروهای مسلح و مقامات عمل‌رکنی مردم شرف‌یاب ایران در عرصه بین‌المللی، سازمان همکاری‌های شانگهای را با توجه به اهمیت و گستره جغرافیایی و جمعیتی شگمگیر آن، تجلی تمایل ملت‌ها و دولت‌ها در عبور از نظام تک‌قطبی ناعادالانه به‌نظام چندقطبی برشمرد.وی همچنین در جلساتی جداگانه باوزرای دفاع فرقیزستان، روسیه، پاکستان و بلاروس که از اعضای مهم و تاثیرگذار در سازمان همکاری‌های شانگهای هستند، تأکید کرد: امریکا دیگر در جایگاهی نیست که سبب خرد شدن یا به‌ملت‌های مستقل دیکته نماید و این موضوع بااستقامت مردم و نیروهای مسلح ایران برای تمام‌جهان آشکار شده است و امریکا خواهد پذیرفت که باید از خواسته‌های غیرقانونی و غیرمنطقی خوددست‌بردار.سخنگوی وزارت دفاع با بیان اینکه «امروز همه دنیا، امریکا و رژیم صهیونیستی را نماد تروریسم دولتی می‌داند، تصریح کرد: جنایت بی‌شرمانه آنان در کشتار بی‌گناهی‌ها به‌ویژه کودکان و دانش‌آموزان مدرسه میباب، استورادای غرب در ارزش‌هایی که مدعی آن هستند را در جهان بر باد داده‌است.

تعاون

اقتصاد ایران در سایه نوسانات بازار ارز و طلا

اولویت ثبات در روزهای پس از جنگ

با گذشت ۴۰ روز از درگیری‌های نظامی و ورود به دو هفته پس از برقراری آتش‌بس، اقتصاد ایران در مرحله‌ای قرار گرفته که می‌توان آن را دوره «بازتنظیم اولویت‌ها» توصیف کرد. در این مقطع، به‌نظر می‌رسد محور اساسی بیش از سایر موضوعات در دستور کار سیاست‌گذاران اقتصادی قرار گرفته است: نخست، حفظ ثبات نسبی در شاخص‌های کلان اقتصادی و جلوگیری از تشدید بی‌ثباتی‌های احتمالی و دوم، تأمین معیشت و نیازهای روزمره مردم در شرایطی که فشارهای ناشی از دوره جنگ همچنان در لایه‌های مختلف اقتصاد قابل مشاهده است. این دو محور، در عمل به ستون‌های اصلی مدیریت اقتصادی کشور در شرایط پس از بحران تبدیل شده‌اند و جهت‌گیری بسیاری از تصمیمات را تعیین می‌کنند.

در همین راستا، گزارش‌ها مواضع رسمی نشان می‌دهد که رییس‌جمهور مسعود پزشکیان نیز در جلسات اخیر با اعضای تیم اقتصادی کلینیه به‌طور مشخص بر اهمیت این دو اولویت تأکید کرده‌است. در این نشست‌ها، موضوعاتی همچون کنترل وضعیت بازار، جلوگیری از نوسانات غیرضروری و تمرکز بر تأمین معیشت مردم به‌عنوان محوره‌ای اصلی سیاست‌گذاری اقتصادی مورد توجه قرار گرفته‌اند. این تأکیدها نشان می‌دهد که در سطح کلان تصمیم‌گیری، در ک‌روشنی از حساسیت شرایط فعلی و ضرورت حفظ آرامش نسبی در اقتصاد و پایداری معیشتی در دوره‌ای که کشور تازه از یک بحران امنیتی و نظامی عبور کرده‌است.

با این حال، در کنار این تلاش‌ها برای تثبیت شرایط، بازارهای مالی ایران همچنان با نشانه‌هایی از نوسان مواجه هستند. در هفته‌های اخیر، تغییرات قابل توجهی در قیمت ارز و طلا مشاهده شده که بخشی از آن به تحولات سیاسی و امنیتی گذشته و بخشی دیگر به انتظارات فعالان اقتصادی نسبت به آینده بازمی‌گردد. بازار ارز، عنوان یکی از حساس‌ترین متغیرهای اقتصادی، همچنان نسبت به اخبار و سیگنال‌های سیاسی واکنش سریع نشان می‌دهد و همین مساله باعث شده‌است که ثبات کامل در این حوزه هنوز به دست نیاید. از سوی دیگر، بازار طلا نیز تحت تأثیر تحولات جهانی و داخلی، نوساناتی را تجربه کرده که توجه افکار عمومی و فعالان اقتصادی را به خود جلب کرده‌است.

این تغییرات، هر چند در مقیاس زمانی کوتاه ممکن است طبیعی تلقی شوند، اما در سطح اجتماعی و اقتصادی، نگرانی‌هایی را نسبت به آینده ایجاد کرده‌اند. به‌ویژه در صورت تحولات قابل توجهی از جامعه همچنان تحت فشار هزینه‌های معیشتی قرار دار، در گونه افزایش یا بحران ایجاد شده‌است. این تغییرات، هر چند در مقیاس زمانی کوتاه ممکن است طبیعی تلقی شوند، اما در سطح اجتماعی و اقتصادی، نگرانی‌هایی را نسبت به آینده ایجاد کرده‌اند. به‌ویژه در صورت تحولات قابل توجهی از جامعه همچنان تحت فشار هزینه‌های معیشتی قرار دار، در گونه افزایش یا بحران ایجاد شده‌است.

وی یادآور شد: با اعلام عادی شدن شرایط قطعاً وضعیت اینترنت تغییر خواهد کرد.سرخنگوی دولت در پاسخ به پرسشی درباره تصمیم‌گیری برای حضور تیم ملی فوتبال در جام جهانی، اظهار کرد: حضور آقای رییس‌جمهوری در اردوی تیم ملی فوتبال نشان از حمایت مادی و معنوی دولت است. وزیر ورزش هم دستوراتی برای برگزاری بازی تدارکاتی داده‌است. امیدواریم تیم ملی فوتبال با غیرت و افتخار در این میدان هم حاضر شوند و افتخار آفرین باشند. مهاجرانی همچنین بابیان اینکه امروز به لطف تلاش همه کارکنان وزارت نیرو توانستیم رکوردی قابل توجه ثبت کنیم، گفت: یک واحد جدید نیروگاهی در نکارانتهاد در محدّت ۹۹ روز به مدار تولید برق وارد کردیم؛ رکوردی که واقعاً شگفتی‌های مهندسی به‌شمار می‌آید.

وی یادآور شد: در روزهای جنگ، نیرو و گاه‌هاز جمله مکان‌هایی بودند که به‌شدت در معرض تهدید قرار داشتند. با این حال، یکی از افتخارات این صنعت آن بود که چراغ هیچ خانه‌ای خاموش نشده؛ حتی در شرایطی که بیش از دو هزار حمله به صنعت آب و برق صورت گرفت.

سرخنگوی دولت در پاسخ به پرسشی درباره ادعاهای ترامپ در زمینه وجود اختلاف در داخل ایران، تصریح کرد: ما باید به اخبار غیررسمی توجه نکنیم. اولین یکی از ابزارهای جنگ بهم ریختن فضای داخلی است. تداوم تصمیم‌گیری‌ها بر اساس مصالح کشور انجام می‌شود و تقسیم کار ملی صورت گرفته و دولت هم تلاش خود را برای ریاست جمهوری امریکا و پیش‌بینی برای کار آمدن دولت آینده خواهد شد و باید پس از ایجاد ثبات در کشور و هماهنگی میان قوا در بالاترین سطح است. وی یادآور

بی‌ثباتی در بازارهای دارایی می‌تواند به سرعت به فضای عمومی منتقل شود و انتظارات تورمی را تحت تأثیر قرار دهد. همین موضوع باعث شده‌است که ضرورت مدیریت هوشمندانه بازارها و تقویت ابزارهای سیاست‌گذاری بیش از پیش مورد توجه قرار گیرد. (سه‌شنبه - هشتم اردیبهشت‌ماه) بهای هر گرم طلای ۲۴ عیار به ۲۴ میلیون ۶۶۷ هزار تومان رسید. هر قطعه سکه بهار آزادی طرح جدید در بازار تهران با قیمت ۱۹۱ میلیون و ۵۰۰ تومان، سکه طرح قدیم ۱۸۲ میلیون تومان، نیم‌سکه بهار آزادی ۹۷ میلیون تومان، ربع سکه ۵۶ میلیون تومان و سکه گرمی ۲۹ میلیون تومان به فروش رسید. بهای هر اونس طلا در بازارهای جهانی ۴ هزار و ۵۷۱ دلار اعلام شد.

پس از ثبات نسبی نرخ ارز در روزهای گذشته، با شروع فعالیت بازار از آزاد از صبح روز (هشتم اردیبهشت) در محل نرخ ارز بیش از ۴۵۰۰ تومان افزایش یافت. در حال حاضر نرخ هر دلار امریکا در بازار آزاد توسط فعالان غیر رسمی (دلال‌ها) حدود ۱۶۵ هزار تومان اعلام می‌شود که البته باید درخوش عصبان برخی از آنها بی‌توجهی در یافت کارمزد برای فروش، در نهایت سبب افزایش نرخ تا سقف ۱۶۹ هزار تومان نیز قیمت داده می‌شود. در حال حاضر یورو نیز در بازار آزاد تا مبلغ حدود ۱۹۵ هزار و ۵۰۰ تومان خرید و فروش می‌شود که این کارمزد اضافه به نرخ نهایی آن افزوده‌است. نکته قابل توجه این است که درخواست کارمزد فقط برای دریافت مبلغ بیشتر از خریداران حقیقی ارز است، چرا که دلالت خود هنگام خرید ارز هیچ کارمزدی به‌فروشدگان حقیقی پرداخت نمی‌کنند. شرایط در مرکز مبادله متفاوت است و قیمت ارزهای مختلف تغییر چندانی نداشته‌است. هم‌اکنون قیمت خرید حواله هر دلار امریکا در مرکز مبادله ارز و طلا ایران ۱۴۰ هزار و ۹۷۹ تومان و قیمت خرید حواله هر دلار



امریکا حدوداً ۱۳۹ هزار و ۷۱۰ تومان اعلام شد. همچنین قیمت فروش حواله یورو نیز مبلغی بالغ بر ۱۶۵ هزار و ۳۷۹ تومان و قیمت خرید حواله هر یورو نیز حدوداً ۱۶۳ هزار و ۸۹۱ تومان است که نسبت به روز گذشته افزایش چندانی زیادی نداشته‌است. حواله فروش هر درهم امارات نیز در مرکز مبادله حدوداً ۳۸ هزار و ۳۸۷ تومان و حواله خرید هر درهم نیز در بازار رسمی ایران، حدوداً مبلغ ۳۸ هزار تومان اعلام شد. به این ترتیب قیمت ارزهای مختلف در مرکز مبادله ارز و طلا ی ایران، نسبت به روز گذشته افزایش قابل توجهی نداشته‌اند تا بازار رسمی ارز در کشور، با وجود تنش‌های موجود همچنان روند تقریباً ثباتی را طی کند. در این فضا نایب‌رییس کمیسیون اقتصادی مجلس با تأکید بر اینکه باید مشکلات زنجیره تولید در حل کرد، گفت: باید تلاش شود که به هر روشی مواد اولیه واحدهای تولیدی را تأمین کرد حتی با تأمین ارز از محل صادرات. همچنین افزایش قیمت تسهیلات ارزی گرفته و مواد اولیه وارد شود تا زنجیره‌های تولید آسیب نبیند و دچار مشکل نشود. مهدی طلیعانی درباره راهکارهای مجلس برای حمایت از کارگران در شرایط جنگی و همچنین مقابله با نوسانات و افزایش قیمت کالاها، گفت: بخشی از این مسائل ناشی از آسیب رسیدن به زنجیره‌های تولید است. یکی از مهم‌ترین زنجیره‌های تولید پتروشیمی و فولاد است که متأسفانه آسیب دیدند.

وی با اشاره به واسطه‌گرایی‌ها در بازار گفت: بعد از بروز احتکار مواد اولیه یا عرضه آن با قیمت‌های غیرمتعارف می‌کنند که نتیجه آن افزایش لحظه‌ای قیمت‌ها به‌ویژه در بازارهای مرتبط با تولید است. نایب‌رییس کمیسیون اقتصادی مجلس در ادامه بیان کرد: اکنون عمده کالاهای موجود در بازار مربوط به تولیدات گذشته است؛ کالاهایی که قرار است تولید شوند، دچار این مسائل می‌شوند لذا باید زور تأسیسات به‌عنوان متولی تولید و تجارت و نهادهایی مثل بانک مرکزی در حوزه تأمین ارز و سرمایه در گردش و نقدینگی بنگاه‌ها، تک‌کنند تا مشکلات حل شود. این موارد معمولاً در کشورهای درگیر جنگ، رخ می‌دهد.

وی در سراسر راهکارهای مقابله با متحرکان ارز و طلا برای جلوگیری از سوءاستفاده برخی واسطه‌ها و

ایران

ایران

محتکران، باید نهادهای نظارتی از جمله بازرسی اصناف، اتحادیه‌ها و مجموعه وزارت صنعت، معدن و تجارت به‌و وظایف خود عمل کنند. نایب‌رییس کمیسیون اقتصادی مجلس با اشاره به لزوم توجه به ریشه‌های تولیدی مشکلات افزود: البته باید توجه به داشت که در بلندمدت صرفاً با کنترل بازار نمی‌توان همه مشکلات را حل کرد. وقتی تولید وجود نداشته باشد و امکان واردات مواد اولیه هم فراهم نباشد، کنترل بازار به تنهایی پاسخگو نخواهد بود. طلیعانی در پایان کرد، گفت: باید تلاش شود که به هر روشی مواد اولیه واحدهای تولیدی را تأمین کرد حتی با تأمین ارز از محل استقراض خارجی یعنی تسهیلات ارزی گرفته و مواد اولیه وارد شود تا زنجیره‌های تولید آسیب نبیند و دچار مشکل نشود.

در چنین فضایی قیمت هر اونس طلا برای تحویل فوری در ۱۴ درصد کاهش، به ۴۶۱۴ دلار و ۷۱ سنت رسید که پایین‌ترین سطح از هفتم آوریل است. قیمت هر اونس طلا در بازار معاملات آتی امریکا برای تحویل در ماه ژوئن، ۱۴ درصد کاهش، به ۴۶۲۹ دلار و ۲۰ سنت رسید. کارستن منکه، تحلیلگر بانک جولیوس بائر گفت: «کاهش امروز قیمت طلا و نقره، نشان‌دهنده افزایش قیمت نفت است.» منکه افزود: به‌نظر می‌رسد بازار طلا بیشتر نگران خطرسیاست‌های پولی سختگیرانه‌تر به‌دلیل تاثیر جنگ تحمیلی علیه ایران) است تا خطر کاهش رشد جهانی.

قیمت نفت برنت در معاملات روز جاری به بالای ۱۱۰ دلار در هر بشکه رسید. افزایش قیمت نفت خام به فشارهای تورمی می‌افزاید و احتمال افزایش نرخ بهره در این فضا نایب‌رییس کمیسیون اقتصادی مجلس با تأکید بر اینکه باید مشکلات زنجیره تولید در حل کرد، گفت: باید تلاش شود که به هر روشی مواد اولیه واحدهای تولیدی را تأمین کرد حتی با تأمین ارز از محل صادرات. همچنین افزایش قیمت تسهیلات ارزی گرفته و مواد اولیه وارد شود تا زنجیره‌های تولید آسیب نبیند و دچار مشکل نشود. مهدی طلیعانی درباره راهکارهای مجلس برای حمایت از کارگران در شرایط جنگی و همچنین مقابله با نوسانات و افزایش قیمت کالاها، گفت: بخشی از این مسائل ناشی از آسیب رسیدن به زنجیره‌های تولید است. یکی از مهم‌ترین زنجیره‌های تولید پتروشیمی و فولاد است که متأسفانه آسیب دیدند.

وی با اشاره به واسطه‌گرایی‌ها در بازار گفت: بعد از بروز احتکار مواد اولیه یا عرضه آن با قیمت‌های غیرمتعارف می‌کنند که نتیجه آن افزایش لحظه‌ای قیمت‌ها به‌ویژه در بازارهای مرتبط با تولید است. نایب‌رییس کمیسیون اقتصادی مجلس در ادامه بیان کرد: اکنون عمده کالاهای موجود در بازار مربوط به تولیدات گذشته است؛ کالاهایی که قرار است تولید شوند، دچار این مسائل می‌شوند لذا باید زور تأسیسات به‌عنوان متولی تولید و تجارت و نهادهایی مثل بانک مرکزی در حوزه تأمین ارز و سرمایه در گردش و نقدینگی بنگاه‌ها، تک‌کنند تا مشکلات حل شود. این موارد معمولاً در کشورهای درگیر جنگ، رخ می‌دهد.

وی در سراسر راهکارهای مقابله با متحرکان ارز و طلا برای جلوگیری از سوءاستفاده برخی واسطه‌ها و

با عادی شدن شرایط وضعیت اینترنت تغییر می‌کند

رأی‌ده اصلی دولت، بهره‌برداری حادث‌تری از موقعیت ویژه کشور و سیاست «همسایگی و حسن همجواری» است. وی یادور شد: احتمال بروز چنین اقداماتی که می‌توان از آن به‌عنوان «گروگان‌گیری دریایی» یاد کرد، قابل پیش‌بینی شده بود و در سناریوهای مالخاط شده است.سرخنگوی دولت با اشاره به اقدامات گروه‌های جهادی برای خدمت‌رسانی به شهروندان و تلاش برای کاهش آلام و آسیب‌های جنگ، ادامه داد: بر اساس اعلام وزارت کشور، تاکنون در بخش خصوصی، حدود ۱۱۸ هزار و ۱۸۰ واحد آسپ‌سپیده، ۷۸ هزار و ۳۳۰ واحد آسپ‌جتی، ۲۹ هزار و ۱۸۷ واحد آسپ متوسط و ۸ هزار و ۱۴۴ واحد آسپ اساسی گزارش شده‌است. مهاجرانی ادامه داد: قریب به ۲ هزار و ۵۲۹ واحد نیازمند احداث کامل هستند. برنامه‌های حمایتی از طریق بانک مرکزی، بیمه ایران، وزارت راه و شهرسازی، بنیادمسکن و شهرداری‌های کلان‌شهرها اجرا خواهد شد. بازرسانی در کلان‌شهرها توسط شهرداری‌ها هدف سرعت‌بخشی بیشتر انجام می‌شود. برایشهرارهای‌ها در اجرای پروژه‌ها چلچک‌تر هستند. در شهرها و روستاهای دیگر، بنیاد مسکن بر عهده دارد دولت نیز منابع مالی لازم را تأمین می‌کند. وی با اشاره به طراحی بسته حمایتی برای اجازنشین‌ها، گفت: پیش‌بینی می‌کنیم روند بازرسانی در بازه زمانی حدود ۶ ماه تا ۲ سال به نتیجه برسد و بازرسانی امکان خصوصی انجام شود.

سرخنگوی دولت همچنین در باره وام دویعه مسکن، اظهار کرد: وام منازل آسپ‌سپیده جدید با بسته حمایتی جدید است که هنوز در انتظار تصویب نهایی است و پس از تأیید، جزئیات آن اعلام خواهد شد. دولت تمام‌توان خود را برای حمایت از مسکن‌بندگان و اصلاح وضعیت جاری به‌کار می‌برد و مطمئن هستیم باهمراهی و همبستگی مردم، این گردان را پشت سر خواهیم گذاشت.

مهاجرانی درباره پرداخت بیمه‌بیکران و حق بیمه کارگری، تأکید کرد: این مساله مورد بررسی قرار خواهد گرفت و در صورت تحقق حتماً به اطلاع خواهیم رساند.

مهاجرانی در پاسخ به پرسشی درباره محاصره دریایی ایران، گفت: دولت از پاییز ۱۴۰۳، هم‌زمان با برگزاری انتخابات ریاست جمهوری امریکا و پیش‌بینی برای کار آمدن دولت فعلی، سناریوهای متعددی را تدوین و بررسی کرد و بنابراین

رییس قوه قضاییه:

اموال عناصر خانن به وطن

مصادره می‌شود

حجت‌الاسلام والمسلمین محسنی اژه‌ای، طی نشستی با محوریت بررسی فرآیندهای ناظر بر توقیف و مصادره اموال عناصر همراه با دشمن متجاوز، وفق قانون «تشدید مجازات جاسوسی و همکاری با رژیم صهیونیستی و کشورهای متخاصم علیه امنیت و منافع ملی» به‌نگاتی تخصصی و ریشه‌ای در این فقره متجاوز همکاری می‌کنند، اطمینان داشته باشند که وفق قانون به‌سراغ آنها خواهیم رفت و چنانچه مجازات مصادره اموال در قبال آنها به لحاظ قانونی، صدق کند، حتماً اموال شان را به حکم قانون، مصادره خواهیم کرد. در همین راستا، به مقامات مربوطه تأکید شده‌است آن دسته از افرادی که اموال شان توقیف شده، هر چه سریع‌تر تعیین تکلیف شوند و چنانچه واجد مصادره اموال می‌باشند، در اعمال قانون، به هیچ‌وجه درنگ و تعلل نشود. در اینجا باید متذکر شوم که به هیچ‌وجه بی‌جهت اموال کسی توقیف نخواهد شد.

رییس قوه قضاییه با اشاره به موضوع ایرانیانی که در خارج از کشور به تجاوز دشمن واکنش نشان داده‌اند، اظهار کرد: ایرانیانی در خارج از کشور هستند که در گذشته مرتکب اقداماتی شدند، اما اکنون متنبه شده‌اند و تجاوز دشمن به خاک وطن، ک‌ر غیرت‌شان را جنبانیده‌است و علیه دشمن موضع گرفته‌اند؛ خطاب به این دسته از هم‌وطنان می‌گویم که آغوش وطن به‌روشنی شان باز است و ما باز گشت آنها استقبال می‌کنیم، البته در اینجا باید ذکر کنم مابرای عناصری که به وطن ضربه زده‌اند، در فر ش قرمز پهن نمی‌کنیم لکن تأکید دارم آنها که هنوز حسب وطن دارند و از تجاوز دشمن به کشورشان، متأسفانه‌اند، می‌توانند به کشورشان بازگردند.

رییس دستگفتادار دامه‌با تشریح مستندات قانونی، ضبط اموال عناصر خانن به وطن و وطن‌فروشان، فعلی مستند به متن قانون و منطبق با نص صریح قانون است؛ اما حقوقی و اثباتی بر این فقره و با، مرتب است؛ لکن فراتر از این عرصه، کاربرد مدیحت عرفان حقوقی در این فقره است؛ فردی که به هر نحوی از انحاء، اقدام کرده متجاوز، درنده کودک کش، هم‌راهی و همصدایی کرده، صرفاً یک عنصر معاند باشد؛ نقاب‌بازی که یک ایرانی ستیز و خائن به وطن است و هیچ‌نقلبی شاید بالاتر از این نباشد. وی خاطر نشان کرد: قوه قضاییه در نهایت اقتدار و صلاحیت قضایی و مستظهر به مشروعیت تبعیت از نص صریح قانون، اموال عناصر خائن، بدون آنکه با دشمن متجاوز همراهی کرده‌اند، به نفع ملت، توقیف و مصادره می‌کند. راهبردی در این فقره «توقیف به نفع ملت و «استرداد به نفع ملت» است. رییس قوه قضاییه با اشاره به جنایات متعدد و متکرر دشمن در تجاوز به ایران و نقش عناصر خائن در این جنایات، تصریح کرد: در تجاوز صورت گرفته به ایران اسلامی، زیرساخت‌های ملی هدف گرفتار افتاد؛ زیرساخت‌هایی که برای رفاه حال ملت میان‌تولازن برقرار کنند. اگر چه تشنه‌هایی از تلاش برای ایجاد این توان در سطح تصمیم‌گیری‌های کلان اقتصادی، امرای ایرانی است، اما در واقع، در دسته و فعالیت‌های مصادره‌آمیز ایران است، باید تاوان هم‌راهی‌اش با متجاوز را بدهد و اموالش به نفع ملت توقیف و مصادره شود. در این مسیر، ما بر راهبردی بازوی ضربت‌های توقیف‌شده در جهت منافع عمومی و بازرسانی زیرساخت‌ها، تأکید مودک داریم.

رییس عدلیه عنوان کرد: ما هیچگاه از دایره عدالت خارج نمی‌شویم و به‌جدمعتدیم که توقیف و مصادره اموال خائنین به وطن و شسرکای داخلی متجاوزین، عین عدالت و عدالت‌گستری است. این امر علاوه بر مستندات و پشتوانه حقوقی و فقهی، یک ضرورت غیرقابل انکار ملی و میهنی است؛ کسانی که علیه امنیت مردم و ثبات کشور اقدام کرده‌اند، نباید انتظار مصونیت اموال و دارایی‌های شان را داشته باشند. قاضی القضات با بیان اینکه فردی که با رژیم‌های متجاوز و متخاصم همراهی و همکاری می‌کند، در واقع شریک جنایت آنهاست، گفت: در جنگ تحمیلی نسوم، دشمن متجاوز، به هر جنایتی علیه مردم ایران دست زد؛ از حمله به مدرسه و بیمارستان تاموشک‌زدن به منازل مسکونی مردم؛ آن فردی که خود را ایرانی می‌نامد و به این دشمن زبون و دل‌خاری رسانده، نباید از دست انتقام ملت ایران مصون بماند؛ او نیز در کودک کشی دشمن، سبب مهمی است و باید تقاضی پس دهد؛ در اینجا قوتوگذار با مجازات‌هایی نظیر سلب حیات و مصادره اموال، به حسبه، میان جرم و مجازات تناسب ایجاد کرده‌است. حجت‌الاسلام والمسلمین محسنی اژه‌ای، به مقوله مقبولیت اجتماعی اجرای فرآیندمصادره اموال خائنین به وطن نیز گریزی زد و گفت: وفق بازخوردهایی که طی مدت اخیر از مردم عموم شهر وندان در یافت کردیم متوجه شده‌ایم که اجرای بدون تنازل و قاطعانه قانون توقیف و مصادره اموال عناصر خائن به وطن، با اقبال و استقبال عمومی مواجه شده‌است؛ ملت ایران اطمینان داشته باشند که خادمان آنها در سنگر قضا، در اجرای این قانون، کوچکترین مشکلاتی را باهم‌جرمان و محکومان به‌خرج نخواهند داد و در ماقرون رد قبال تک‌تک خائنین به وطن اجرا خواهند کرد.

رییس قوه قضاییه خاطر نشان کرد: در رابطه با اجرای بدون کم و کاست، دقیق و جامع فرآیند شناسایی، توقیف و ضبط اموال عناصر خائن به وطن، دستورات موکی خطاب به مراجع دیصلاح قضایی آرایه شده است و هم‌اگر کان‌دیربط، با جدیت و سرعت در حل طی فرآیندهای مربوط به این امر هستند؛ در همین راستا، تمهیداتی در پرب‌منع انتقال و منع تنظیم کاتلمه‌برای فروش اموال عناصر خائن و همچنین تسرع در ضبط اموال آنها پس از شناسایی و توقیف، اتخاذ شده و نتایج مطلوبی در این رابطه حاصل شده‌است.